VOLKSSCHULE  STEINBRUNN-ZILLINGTAL  /  OSNOVNA  ŠKOLA  ŠTIKAPRON

7035 Steinbrunn, Schulplatz 3, Tel. 0664/88659402

E-Mail: vs.steinbrunn@bildungsserver.com                 www.vs-steinbrunn.at        Schulkennzahl: 103171          

Liebe Eltern!
Der Schulschluss naht in großen Schritten. Ich möchte mich im Namen meiner Kolleginnen und Kollegen, sowie in meinem Namen für die gute Zusammenarbeit in diesem Schuljahr bedanken. 
In der letzten Schulwoche entfallen alle unverbindlichen Übungen (Chorgesang, Englisch +, Coding und Robotik), sowie die Förderstunden (FÖ, DaZ)
Unterrichtsende ist wie gewohnt an allen Tagen um 16.00 Uhr. Die Schülerinnen und Schüler werden auch noch in der letzten Schulwoche viele Ausflüge unternehmen und am Programm der GTS teilnehmen.
Den letzten Schultag beginnen wir, wie gewohnt, um 8 Uhr in der Schule. Gemeinsam mit den Klassenlehrerinnen/ den Klassenlehrern gehen die Kinder in die Kapelle, wo ein kurzer Wortgottesdienst stattfinden wird. (nicht katholische Kinder werden in der Schule beaufsichtigt)

Im Anschluss an den Gottesdienst findet die Zeugnisverteilung in der Schule statt. (Unterrichtsende ca. 9.30 Uhr)
Informationen betreffend den Schulanfang:

Wir wollen das neue Schuljahr am 2. September 2019 um 8.00 Uhr im Klassenzimmer beginnen. Die Schulkinder dürfen von ihren Erlebnissen berichten und werden gemeinsam mit ihrer Klassenlehrerin/ ihrem Klassenlehrer die ersten Unterrichtsstunden verbringen. Um 9 Uhr dürfen die Kinder der MSK ihre neuen KlassenkollegInnen willkommen heißen. Unterrichtsende ist an diesem Tag um 10.50 Uhr.
Am Sonntag, 1. September wird, für all jene unter euch, die gerne das Schuljahr mit „Gottes Segen“ beginnen möchten, die 10.15 Uhr Messe in der Pfarrkirche Steinbrunn aufgeopfert. Ich freue mich, euch in der Kirche begrüßen zu dürfen.
Im Rahmen des Unterrichtes werden die Schulkinder mit den KlassenlehrerInnen in der 1. Schulwoche am Freitag einen Gottesdienst in der Kapelle besuchen. (nicht katholische Kinder werden in der Schule beaufsichtigt)

Unterrichtszeiten für die 1. Schulwoche:

1. Schultag – Montag: 


Die Kinder werden um 10.50 Uhr entlassen

2. Schultag – Dienstag: 


Unterrichtsbeginn: 8.00 Uhr mit der Schultasche

Unterrichtsende: 9.40 Uhr

Beginn der schulischen Tagesbetreuung!
Der Elternabend findet am Dienstag, 3. September 2019 um 18.30 Uhr im Klassenraum Ihres Kindes statt. An diesem Elternabend wird auch die Leiterin der schulischen Ganztagesbetreuung anwesend sein und für Fragen zur Verfügung stehen.
3. und 4. Schultag:

 
Unterrichtsende: 16.00 Uhr

5.      Schultag – Freitag: 


Unterrichtsende: 14.30 Uhr


Die Kinder der MSK werden am Mittwoch und Donnerstag bereits Ausflüge unternehmen, um sich besser kennen zu lernen. Genaue Informationen dazu erhalten Sie am Elternabend.

Ich wünsche euch/ dir und eurer/ deiner Familie einen schönen Sommer und erholsame Urlaubstage.

Mit freundlichen Grüßen
