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                                                                                               Kleinhöflein, am 02. November 2020
Information                                                           
Sehr geehrte Eltern und Erziehungsberechtigte,
Wie sie alle den Medien entnehmen konnten, stehen wir wieder vor einer neuerlichen Lockdown-Situation.
Im Vorfeld meiner Erläuterungen möchte mich bei Ihnen sehr herzlich für Ihre Unterstützung in diesen turbulenten Zeiten bedanken. Wie Ihnen wahrscheinlich bekannt ist, gab es zu Beginn der Herbstferien eine Meldung, dass eine Studierende der PH Burgenland, die in unserer 2. Klasse zur Praxis eingeteilt war, Corona-positiv getestet worden war.
Die gesamte Herbstferienzeit waren die Klassenlehrerin der 2. Klasse und das Krisenteam der VS Kleinhöflein bemüht, in Zusammenarbeit mit der Gesundheitsbehörde „ Magistrat der Freistadt Eisenstadt“ eine rasche Abklärung für alle Kontaktpersonen herbeizuführen.
Heute (2. 11.2020 )konnte nun definit Entwarnung auf allen Linien gegeben werden. Die Klassenlehrerin, die als K1-Person getestet wurde, hat einen negativen Befund. Die „ Beprobung“ der SchülerInnen dieser Klasse konnte ebenfalls abgesagt werden. 
Mit dem morgigen Dienstag 3. 11. 2020 kann also der Unterricht in allen Klassen unter den folgenden neuen allgemeinen Einschränkungen stattfinden
Hier nun in aller Kürze die wichtigsten Punkte, die uns zum jetzigen Zeitpunkt bekannt sind und unsere Schule betreffen, um möglichst reibungslos und sicher ins weitere Schulleben starten zu können:
Corona-Schulampelfarbe: Orange
Bedeutet:
von 03.11. – 30.11. wird  In der Primarstufe und Sekundarstufe I sowie an PTS wird im Präsenzbetrieb unterrichtet. Die bisherigen Regelungen bleiben aufrecht.
NEU:
-Für BSP gilt, dass sich die Schüler/innen nicht umziehen, der Unterricht vorwiegend im Freien und im Klassenverband – auch koedukativ – stattfinden soll.
- Schulveranstaltungen ( Exkursionen, Projekttage ,….)außerhalb des Schulgebäudes sind bis 
   30.  November untersagt.
- Betretungsverbot für sämtliche Schulfremden Personen: betrifft die Flötenklasse, die Studierenden 
   der PH Burgenland, die Stimmbildungsklasse, , das Urfit- Training, 
- keine Elterngespräche und Kel- Gespräche in diesem Zeitraum. ( nur telefonisch!)
- Bitte nutzen Sie als Eltern verstärkt unsere skooly- App
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Corona- Info:
Unser Bezirk Eisenstadt – Stadt befindet sich momentan in der Ampelfarbe „rot“
Die Corona Ampel für Schulen ist jedoch orange! 
Dieser Unterschied kommt daher, dass die Bewertung der schulischen Situation das Bundesministerium für Bildung und Wissenschaft vornimmt und an die Bildungsdirektionen zur weiteren Veranlassung gibt. 
Meldungen- Verdachtsfälle:
Bitte melden Sie der Schule (Direktion!!!) umgehend, wenn Sie oder Ihr Kind durch die Gesundheitsbehörde als Verdachtsfall eingestuft wurden. Die Direktion ist verpflichtet, diesen Umstand an den Krisenstab weiter zu melden. Danke für Ihr Verständnis 
Erreichbarkeit:
Die Direktion ist täglich unter der Nummer 02682/22111 oder unter vs.kleinhoeflein@bildungsserver.com  erreichbar.
Elternbriefe aus der Direktion, der Bildungsdirektion und aus dem Bundesministerium erhalten Sie weiterhin über E-mail. Auch unsere Homepage wird diesbezüglich aktuell gehalten.
Der aktuelle Corona- Ampel- Status und die aktuellsten Infos werden durch Aushang am Schultor kommuniziert.
Das pädagogische Team der Vs Kleinhöflein
und
Gerlinde Kugler
Schulleitung
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