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Kleinhöflein, im November 2020
Information der Direktion zur bevorstehenden Umstellung  des Unterrichts 
an der VS Kleinhöflein auf Distance- learning:

                                                          
Sehr geehrte Eltern und Erziehungsberechtigte,
wie Sie  aus der medialen Berichterstattung erfahren haben, hat die Bundesregierung beschlossen, dass nun auch die Volksschulen in Österreich ab  Dienstag , den 17. November 2020  den Unterricht an der Schule einstellen und auf das sog. Distance- learning umstellen müssen. 
Für die Volksschule Kleinhöflein bedeutet das:
Die Lehrerinnen und Lehrer haben bereits die Aufgabenpakete für ihre Kinder  bis zum 6. Dezember zusammengestellt und werden Ihnen und ihren Kindern diese über skooly digital bzw. in schriftlicher Form am Montag, 16.November zukommen lassen. Die gewohnten Kommunikationswege mit den Klassenlehrerinnen bleiben aufrecht.
[bookmark: _GoBack]Für die Kinder , die nicht zuhause betreut werden können, wird in der VS Kleinhöflein ab Dienstag täglich von 7:15 bis 17:00 wieder eine Lernbetreuung eingerichtet.
Bitte geben Sie auf den beiliegenden Plänen genau an, wann ihr Kind die Betreuung braucht und geben Sie diese Ihrem Kind am Montag in die Schule mit bzw. teilen Sie es der Klassenlehrerin mit. 
Auch die Direktion bleibt für Sie telefonisch und per e- mail für Anfragen bzw. Meldungen zu den gewohnten Zeiten erreichbar!
Ziel dieser Maßnahme ist es, möglichst viele Kinder aus der Verbreitungsgefahr herauszunehmen und so das Ansteckungsrisiko zu minimieren!
Alle Informationen werden wieder über e- Mail kommuniziert, und auch an unserer Schultüre und auf unserer Homepage aktuell gehalten. 
Im Namen des pädagogischen Teams der Vs Kleinhöflein

Gerlinde Kugler, VD
Schulleitung

https://www.vs-kleinhoeflein.at
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