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                                                                         Kleinhöflein, 15. 11.2021
Information zur Risikostufe 3
Sehr geehrte Eltern und Erziehungsberechtigte!
Die ersten Schulmonate mit Sicherheitsphase und Risikostufe 2 haben wir in der Volksschule Kleinhöflein in gemeinsamer Anstrengung sehr gut hinter uns gebracht.  
Alle Testungen, die in der VS Kleinhöflein durchgeführt wurden, waren bisher negativ! Das ist sehr erfreulich.
Auf Grund der leider bundesweit steigenden Infektionszahlen wurde seitens der Bundesregierung für Schule in ganz Österreich die Risikostufe 3 verordnet, die ab Montag, 15.11. 2021 bis 27.11. 2021 gelten soll. Der Montag gilt als Übergangstag.
 Das bringt für uns als Volksschule Kleinhöflein folgende Veränderungen mit sich:
Stufe 3: hohes oder sehr hohes Risiko
+ Alle Schüler-innen und Lehrer-innen tragen laut Schreiben aus dem Bundesministerium und der Bildungsdirektion bis zur Einnahme des Sitzplatzes und auf den Gängen eine FFP2- Maske (bisher…..MNS).
+ Externe Personen erhalten nur in Ausnahmefällen Zutritt nach 3- G Nachweis und mit FFP2.
+ Schulveranstaltungen und schulbezogene Veranstaltungen müssen entfallen, bzw. verschoben werden.
+ Kooperationen mit außerschulischen Einrichtungen (Konservatorium, Vereine,…) sind derzeit nicht möglich.

 In unserem Fall haben sich die Pädagogen der Schule gemeinsam mit dem Elternverein schon vergangene Woche in einer Krisensitzung dazu entschlossen, sämtliche Veranstaltungen (Chorauftritte, Ausstellungen, Adventveranstaltungen, …..) bis Weihnachten auszusetzen, um unsere/ihre Kinder nicht einem erhöhten Ansteckungsrisiko auszusetzen. Geplante Konzertbesuche wurden von den Veranstaltern auf den Frühling verschoben
Schulintern sind wir bemüht, den Kindern während des Schulalltags so viel Normalität zu bieten wie nur irgend möglich. Turnen und Singen sind zwar eingeschränkt worden, allerdings mit erhöhten Sicherheitsvorkehrungen (Abstand , Lüften,…..) durchführbar.
So wird auch die geplante Weihnachtsbuchausstellung mit dem Weberverlag im Hause durchführt. Auf unserer Homepage wird wieder ein Link zu finden sein, mit dem Sie als Eltern alle Bücher, die ausgestellt sind, ebenfalls betrachten können und auch Fragen an den Verlag richten können.
Bestellvorgang:
Die Kinder werden eine Liste mit ihren Wunschbüchern nachhause bringen. Sie bestätigen bitte die Wünsche ihres Kindes mit ihrer Unterschrift. Bestellungen und Beträge werden von den Klassenlehrerinnen gesammelt und an den Verlag weiter gegeben.
Link: www.eweber.at
Derzeit gilt noch folgender bereits bekannter Testrhythmus für Schulen. Bitte bei extern beigebrachten Zertifikaten diesen Testrhythmus möglichst einhalten (erleichtert die Nachvollziehbarkeit und Dokumentation, zu der die Schule verpflichtet ist.)
ROT = Tag der Testung 
BLAU = Zeitraum der Gültigkeit der Testung (PCR: 72h; Antigen: 48h) 
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(Zitat Anschreiben an Schulen /Bmbwf)
[bookmark: _GoBack]Der Ninja-pass ihres Kindes ist  nach wie vor ein gültiger Nachweis für schulexterne Veranstaltungen und ist einem 2G- Nachweis gleichgestellt. Bedingung ist die lückenlose Dokumentation der schulischen und externen Testungen durch das Kleben von Stickern. 
Hierzu folgende Erklärung aus der Rechtsabteilung der Bildungsdirektion Burgenland zur Erinnerung:
„Wie ist vorzugehen, wenn eine Schülerin/ein Schüler am Tag des PCR-Tests nicht anwesend ist (Verspätung, Krankheit etc.)?
Grundsätzlich sind die Testtage an Schulen einzuhalten und bei Fehlen ein externes Testzertifikat beizubringen. Es liegt jedoch in der Autonomie der Schule, dass der Schülerin/dem Schüler ein Anti-Gen-Test zur Verfügung gestellt wird, damit sie/er am Präsenzunterricht teilnehmen kann.“
Wenn Ihr Kind also am Testtag Montag den PCR- Test in der Schule versäumt hat, muss ein PCR- Testzertifikat nachgebracht werden, das am Tag des ersten Schulbesuchs nach der Krankheit gültig ist. Falls das noch nicht möglich war, kann Ihr Kind für diesen Schultag den Antigentest von der Schule durchführen. Es dürfen keine Lücken beim Nachweis über eine geringe epidemiologische Gefahr entstehen. Der Ninja- Testpass für Ihr Kind wurde mit einer ID- Nummer versehen und ist somit personalisiert. Sämtliche neg. Testergebnisse aus den schulisch durchgeführten und externen Test werden durch Einkleben von Stickern lückenlos dokumentiert. Bitte achten Sie gemeinsam mit ihrem Kind sehr genau darauf, dass dieser Testpass immer beim Kind ist und nicht verloren geht!!! Verlorene Testnachweise können nicht ersetzt werden.
In diesem Sinne bedanken wir uns für Ihre konstruktive Kooperation! Bleiben Sie gesund!  
                                                                       Mit lieben Grüßen                                                                         das pädagogische Team der VS Kleinhöflein und VDirin Gerlinde Kugler
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