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                                                                                                                   Kleinhöflein, am 25.11. 2021
Elterninformation
Sehr geehrte Erziehungsberechtigte/Sehr geehrter Erziehungsberechtigter!
Aus aktuellen Gründen möchte ich Ihnen als Eltern und Erziehungsberechtigte unserer Schülerinnen und Schüler folgende Informationen zukommen lassen:
In der Volksschule Kleinhöflein gibt es derzeit 4 Corona-positive Schüler. Ein Kind in der 1. Klasse, ein Kind in der 4. Klasse und 2 Kinder in der 2. Klasse. Die Gesundheitsbehörde Magistrat der Freistadt Eisenstadt hat gestern entschieden, die 2. Klasse in Quarantäne zu schicken. Die 2. Klasse Volkschule Kleinhöflein gilt ab sofort als behördlich gesperrt. Es findet in dieser Klasse für die Dauer der vorgeschriebenen Quarantäne kein Präsenzunterricht statt. Unsere Schülerinnen und Schüler werden von der Lehrerin für diese Zeit mit Lernpaketen ausgestattet.

In den anderen Klassen läuft der Präsenzunterricht weiter. Derzeit sind in den verbleibenden Klassen insgesamt 54 Schülerinnen und Schüler anwesend. Der Testrhythmus bleibt aufrecht. 
Die Testtage werden sein: Montag : PCR -und Antigen-Test
[bookmark: _GoBack]                                                Donnerstag: Antigentest
In den Klassen, in denen ein positiver Fall aufgetreten ist, wird von der Schule 5 Tage lang nach Bekanntwerden täglich Antigen getestet.

Als Erziehungsberechtigte haben Sie nach wie vor die Möglichkeit, Ihr Kind während des Lockdowns vom Präsenzunterricht abzumelden. Wenn Sie diese Möglichkeit nutzen wollen, tun Sie dies bitte schriftlich bei der Klassenlehrerin, bzw. falls Sie unsere Skooly- App nutzen, ist auch dort die Möglichkeit zur Abmeldung gegeben. Die Wochenabfrage für die kommende Woche ist seit heute freigeschaltet und bleibt bis Sonntag, 24:00 geöffnet. 
Als pädagogisches Team sind wir bemüht, den Kindern so weit wie möglich einen „normalen“ Schulalltag zu bieten. Danke, dass Sie unser Bemühen so umsichtig unterstützen. Für schulische Fragen stehen die Klassenlehrerinnen und ich ihnen in gewohnter Weise zur Verfügung. Für Fragen, die die Maßnahmen betreffen, bitte an die Behörden wenden.
Bleiben Sie gesund! Mit lieben Grüßen
VDirin Gerlinde Kugler und das pädagogische Team der VS Kleinhöflein
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