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                                                                                                        Kleinhöflein, am 26.  März 2021
Information zum 4. Lockdown 
Sehr geehrte Eltern und Erziehungsberechtigte,
Am Dienstag, dem 06.04.2021 startet in der Volksschule Kleinhöflein wieder eine verordnete Distance- Learning-Phase. Sie soll zumindest bis Freitag , den 09.04.2021 dauern, oder bei Bedarf verlängert werden.
Dazu folgende Informationen zu den verschärften Covid-Maßnahmen, die wir schon geben können und die einer weiteren Ausbreitung des Virus entgegenwirken sollen:

1. Die Schülerinnen und Schüler befinden sich im Distance- Learning!!
[bookmark: _GoBack] „in der Pressekonferenz am 25.03. appelliert Bundesminister Fassmann an die Erziehungsberechtigten, die „Notbetreuung“ an den Schulen nur dann in Anspruch zu nehmen, wenn das „wirklich unbedingt notwendig sei“
2. Die Lernpakete können am Dienstag, 06.04. 2021 nach Vereinbarung mit den Klassenlehrerinnen abgeholt werden.
3. Die Kommunikations- und Meldewege (Klassenlehrerin- Direktion) bleiben aufrecht.
4. Betreuung ist möglich und mit beiliegendem Abfrageformular bekanntzugeben. 
5. Für die Schülerinnen, die die Betreuung in Anspruch nehmen müssen, bleiben Testpflicht mit den Selbsttests, Maske und Abstand als Hygienemaßnahmen aufrecht!

Das notwendige Erhebungsformular für Betreuungsbedarf finden Sie im Anhang und übermitteln Sie bitte bis spätestens Montag Ihrer Klassenlehrerin ihren Bedarf.
Bei Fragen wenden Sie sich bitte während der Bürozeiten an die Direktion.

Wir wünschen Ihnen und unseren Schülerinnen und Schülern nun erst einmal erholsame Osterferien und ein schönes Osterfest! 
Wir haben schon 3 Lockdowns geschafft. Wir schaffen auch den 4. Der Osterhase kommt bestimmt, und das Ende dieser Pandemie auch irgendwann!
Bitte bleiben Sie gesund!
VDirin Gerlinde Kugler und das pädagogische Team der VS Kleinhöflein
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