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                                                                                                                   Kleinhöflein, am 02.02. 2022
Elterninformation
Sehr geehrte Erziehungsberechtigte/Sehr geehrter Erziehungsberechtigter!
Ich erlaube mir, Ihnen wichtige Informationen zum jetzigen Stand und zu den bevorstehenden Semesterferien zukommen zu lassen:
Die Sicherheitsphase in den Schulen gilt bis 28.02.2022. Mit Montag, 07.02. 2022 fällt die verpflichtende Maske für Volksschulkinder im Turnunterricht. Alle anderen Hygieneauflagen (2 m Abstand und Vermeidung von Kontaktsportarten, BSP vorwiegend im Freien) bleiben bestehen. Auch die Verpflichtung der Maske für Volksschulkinder im gesamten Schulgebäude bleibt vorläufig noch bestehen.
Ab dem 07.02.2022 soll nun endlich 2x die Woche (MO und MI) PCR-getestet werden.
Zusätzlich wird den Schülerinnen und Schülern je 1 Antigentest für Sonntag mit nach Hause gegeben. Bitte führen Sie diesen Test immer am Sonntag durch und melden Sie im Falle eines pos. Ergebnisses dieses sofort der Behörde (Magistrat Eisenstadt) und  der Schule unter: vs.kleinhoeflein@bildungsserver.com  . 
In der Volksschule Kleinhöflein ist zurzeit unsere 2. Klasse von der Bildungsdirektion ins Distance learning geschickt worden.(Neue Schnellmaßnahme ab 2 positiven Kindern innerhalb von 3 Tagen in einer Klasse) Am 07. 02 2022 dürfen alle Kinder, die einen neg. Testnachweis haben, wieder in den Präsenzunterricht zurückkehren. Zu diesem Zweck sind die Kinder auch mit 3 Antigentests für zuhause ausgestattet worden. Ein Antigentest soll auf jeden Fall am Sonntag gemacht werden. 
Im Personalstand unserer Schule ist derzeit kein Ausfall wegen Corona zu beklagen.

In allen Klassen sind die KEL-Gespräche gut abgehalten worden. Die Ausgabe der Schulnachrichten erfolgt in allen Klassen am Freitag, 11. 02. 2022 in der letzten Unterrichtsstunde. Der Unterricht endet um 11:40.
Die Semesterferien dauern von 12.02.2022 bis 20.02.2022. Für die Ferien werden den Schülerinnen und Schülern wieder 3 Antigentests mitgegeben. Bitte wieder am Sonntag vor Schulbeginn jedenfalls einen Test machen, um für den Montag, 21. 02. 2022 einen sicheren Start ins 2. Semester gewährleisten zu können. 
[bookmark: _GoBack]Für die Zeit nach der Sicherheitsphase (voraussichtliches Ende mit 28.02.2022) sind vom Ministerium wieder Lockerungsmaßnahmen vorgesehen. Sobald uns diese Informationen in Erlassform erreicht haben, werden wir Sie wieder informieren können. Erholsame Ferien und Gesundheit wünscht im Namen des gesamten pädagogische Teams der Volksschule Kleinhöflein herzlichst 
Gerlinde Kugler
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