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Sehr geehrte Eltern und Erziehungsberechtigte!
  
Laut Informationsschreiben des Bildungsministeriums wird sich nach den Prognosen der Gesundheitsexpertinnen und -experten die „Corona-Herbstwelle“ in den nächsten Wochen abflachen. 
Um das Infektionsgeschehen auch nach den Herbstferien so gering wie möglich zu halten, hat  das Bundesministerium für Bildung, Wissenschaft und Forschung /Abteilung Kommunikation die Bildungseinrichtungen autorisiert, jeder Schülerin und jedem Schüler vor den Herbstferien  einen Antigentest mit nach Hause zu geben. Im Sinne eines sicheren Schulstarts nach den Herbstferien soll dieser  am 2. 11.2022 abends bzw. am 3.11.2022 jedenfalls  vor dem Schulbeginn zuhause durchgeführt werden. 
Liegt ein positives Testergebnis vor, informieren Sie bitte wie gewohnt die betreffende Klassenlehrerin und lassen Sie Ihr Kind zuhause. Ihr Kind kann den Unterricht mit einem nachweislich negativen PCR- Ergebnis wieder besuchen. Das Nachholen des versäumten Unterrichtsstoffes ist wie im Krankheitsfall mit der jeweiligen Klassenlehrerin zu vereinbaren. 

Die schulfreie Zeit  in der VS Kleinhöflein
startet am 26. 10.2022 (Nationalfeiertag)
und endet mit 02.11.2022 (Allerseelen) .
Erster Schultag: 03.11. 2022

Erholsame Herbstferien wünschen 
das pädagogische Team der VS Kleinhöflein 
und Direktorin Gerlinde Kugler
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