Liebe Eltern!

Es ist für uns eine enorme Herausforderung, alle Vorgaben des Bundesministeriums zu erfüllen. Aus logistischen Gründen müssen wir unseren ursprünglichen Plan (z.B. täglicher Unterricht über Zoom …..) etwas ändern. Ich hoffe auf Ihr Verständnis und Ihre Unterstützung in dieser schwierigen Zeit. 
Ab Donnerstag werden die Klassenlehrerinnen „nur“ 2x pro Woche für 40 Minuten mit den Kindern zoomen. Die Termine werden den Kindern über die skooly App bekanntgegeben. In dieser Zeit gibt die Lehrerin den Kindern Rückmeldung über die geleistete Arbeit bzw. können in dieser Zeit auch Fragen geklärt werden. Die Teilnahme an diesem Zoom-Gespräch ist freiwillig. Außerhalb dieser Zeiten kann die Lehrerin jederzeit auch telefonisch (02680/2212), per Mail oder skooly erreicht und kontaktiert werden. Auch für Elternfragen ist die Lehrkraft erreichbar!
In der Schule findet ausschließlich Lernbetreuung in Kleingruppen statt. Es wird kein neuer Stoff erarbeitet, viel mehr werden die Kinder, die es brauchen, bei der Bearbeitung der Aufgaben des Wochenplanes, welchen sie jeden Montag in der Zeit von 7:00 Uhr bis 9:00 Uhr vom Garderobenplatz Ihres Kindes abholen können, unterstützt. 
ABGABE des erledigten Wochenplanes (inkl. Hefte und Bücher) im dafür vorgesehenen Klassenkorb bis Freitag 13:00 Uhr.
[bookmark: _GoBack]Die Betreuung in der Schule findet von Montag bis Freitag von 7:45 Uhr (Ausnahme: Frühbetreuung und angemeldete Nachmi-Kinder) bis max. 12:40 Uhr in 2 Gruppen statt (je nach Stundenplanendzeiten der Kinder). Diese sollte nach Möglichkeit nur bei Bedarf in Anspruch genommen werden, um den gewünschten Effekt (Ausdünnung) zu erreichen. Einzelne Kinder können auch von der Lehrerin in die Schule gebeten werden!
Ich bitte Sie, der Lehrerin Ihres Kindes bis spätestens Freitag, 20.11.2020, 10:00 Uhr, Bescheid zu geben, wann Ihr Kind für die folgende Woche (23.11. – 27.11.) Betreuung in der Schule (Vormittag) benötigt. Die Nachmittagsbetreuung muss mit unserer Nachmi-Betreuerin Frau Unger Michaela abgeklärt werden.
GEMEINSAM werden wir diese außergewöhnliche, herausfordernde Zeit meistern! Wir unterstützen Ihre Kinder bestmöglich in allen Fragen, auch für Sie haben wir stets ein offenes Ohr! Sollten Unklarheiten, Fragen, Schwierigkeiten auftauchen, zögern Sie bitte nicht, uns zu kontaktieren. Auch ich bin für Sie täglich in der Zeit von 7:30 Uhr bis 12:40 Uhr erreichbar.

Ich wünsche Ihnen und Ihren Liebsten alles Gute!
Karin Lang
