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Sehr geehrte Erziehungsberechtigte, liebe Eltern!

Entsprechend den von der Bundesregierung getroffenen Maßnahmen betreffend COVID-19 und den Vorgaben des Landes Burgenland, darf ich Sie über die weitere
 Vorgehensweise an unserer Schule in Kenntnis setzen: 
Diese sieht vor, dass diese Krisenregelung bis einschließlich Ostern Gültigkeit hat. 
Unsere Bildungseinrichtung wird aus diesen Gründen ab Mittwoch, dem 18. März 2020, von klassischem Unterricht auf Betreuung umgestellt. 
An Sie als Eltern unserer anvertrauten Schulkinder ergeht die Empfehlung, aus Sicherheitsgründen ihre Kinder aus der Schule zu nehmen, sofern es eine Betreuungsmöglichkeit daheim gibt!
Ziel dieser Maßnahmen ist laut dem „Koordinationsstab Coronavirus - Burgenland“ eine flächendeckende Reduktion der Kontakte unter den Kindern in den Schulen und Kindergärten, um hier einer weiteren Verbreitung des COVID-19 Virus entgegenzuwirken.

Für Personen, bei denen Symptome wie Fieber, Husten oder Atembeschwerden auftreten und die vor Kurzem in einem der Risikogebiete für Coronavirus waren oder Kontakt mit einer erkrankten Person hatten, gilt weiterhin: Gehen Sie NICHT zum Hausarzt oder in ein Krankenhaus, sondern bleiben Sie zu Hause und wählen Sie die kostenlose Gesundheitshotline 1450, wo durch medizinisch geschultes Personal die weitere Vorgehensweise erklärt wird. Abstriche werden auf behördliche Anordnung gemacht.

Weiterführende Informationen zum Thema Coronavirus gibt es unter:
https://www.burgenland.at/themen/gesundheit/coronavirus


Ablauf der Krisenregelung an der VS St. Margarethen mit Gültigkeit 
ab Mittwoch, 18.03.2020 (bis einschließlich Dienstag, 14.04.2020 – vorerst!)

· Für Eltern, die ihre Kinder in dem oben genannten Zeitraum daheim betreuen können, werden online auf unserem Lernbegleiter über www.skooly.at den Kindern durch die Lehrkräfte der Schule Lernmaterialien bzw. Übungsstoffe bereitgestellt!
Diese können von Ihnen und Ihren Kindern einfach unter Eingabe des Benutzernamens und des Passwortes des Kindes abgerufen und somit bearbeitet werden! 
(Die Zugangsdaten wurden an jedes Schulkind ausgegeben und sollten somit bekannt sein.)
· Für Kinder, die keine Betreuungsmöglichkeit daheim haben, ist die Schultür natürlich weiterhin geöffnet! Auch der Nachmittagsbetrieb ist ebenfalls gegeben! 
Diese Kinder können in der Früh in die Schule gebracht und im Schulgebäude unter Aufsicht der Lehrkräfte am Vormittag, bzw. der Nachmittagsbetreuung - ab dem Mittagessen - betreut werden.
Natürlich werden keine neuen Lehrstoffe vermittelt, sondern Übungsphasen den anwesenden Kindern ermöglicht.

Ebenso gilt in diesem Zeitraum ein „Ersatzstundenplan für alle Klassen“ (18.3. bis 14.4.2020), der wie folgt aussehen wird:

>>>   Montag und Dienstag: 
Unterricht laut Stundenplan –> Mittagessen für TH-Kinder und Nachmittagsbetreuung bis 16.30 Uhr!
>>>   Mittwoch, Donnerstag und Freitag: 8.00 bis 11.45 Uhr -> Mittagessen für TH-Kinder und Nachmittagsbetreuung bis 16.30 bzw. 16.00 Uhr (Freitag)!

Weiters wird darauf hingewiesen, dass bis auf Widerruf, alle Schulveranstaltungen, schulbezogenen Veranstaltungen, Schularbeiten, etc. die die Schule betreffen, entfallen!

Um eine möglichst reibungslose Koordination dieser Maßnahmen zu ermöglichen, ersuche ich Sie, den beigefügten Fragebogen (den die Kinder auch in Druckversion aus der Schule mit nach Hause bringen werden) 
bis spätestens Dienstag, 17.03.2020,
 wieder ausgefüllt in die Schule zu retournieren!

Vielen Dank für Ihre Mitarbeit, Ihr Verständnis für die krisenbedingten Maßnahmen und Ihr großes Interesse an der Eindämmung der Ansteckungsgefahr!

Bitte bleiben Sie gesund!

Mit freundlichen Grüßen
Karin Lang & Team VS
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