Wir sind Sumsi Cup-Bezirkssieger!
Nach dem Erfolg im Vorjahr haben es unsere Fußballer:innen der 3. und 4. Schulstufe wieder geschafft, den Sieg beim Sumsi Cup des Bezirks Oberpullendorf zu erringen.
Wir sind sehr stolz auf unser erfolgreiches Schulteam bestehend aus 
Jana Balaskovics, Lenard Elezaj, Noah Feymann, Lina Godovits, Niklas Landauer, Vicky Payer, Laura Pinter, Adrian Sonnleitner und Aaron Wegscheidler. 
Ein herzliches Dankeschön gilt den beigen engagierten Betreuern Michael Feymann und Jürgen Payer, die die Kinder hervorragend gecoacht haben!
Der Sumsi Cup ist ein Fußballturnier der Volksschulen des Burgenlandes. Die 1. Runde findet auf Bezirksebene statt. Heuer war dieses Turnier am 24.5. am Sportplatz in Lackenbach und wurde von der dortigen Volksschule veranstaltet.
Insgesamt nahmen 17 Mannschaften daran teil. 
In der 1. Gruppenphase siegten wir gegen Rattersdorf (4:2), Nikitsch (4:3), Lockenhaus 1 (3:0), Oberpullendorf (4:1) und Kobersdorf 1 (6:0). Damit zogen wir als Gruppensieger in die 2. Phase ein. Darin spielten wir gegen die beiden anderen Gruppensieger Kobersdorf 2 und Ritzing um die Plätze 1 bis 3.
Das 1. Finalspiel gegen Kobersdorf 2 konnte unsere Mannschaft mit 2:0 für sich entscheiden. Das 2. Finalspiel gegen Ritzing wurde ebenfalls mit 2:0 gewonnen. Somit wurden wir Gruppenerster und Bezirkssieger.
Das bedeutet, dass wir auch beim diesjährigen Landesfinale am 13.6.2023 in Oberpullendorf wieder dabei sein werden. Ebenso wird Ritzing als Turnierzweiter daran teilnehmen.
Nachdem wir im Vorjahr Vize-Landesmeister wurden, fiebern wir diesem Tag schon entgegen.
Auch für Nachwuchs ist gesorgt. Bei all der Freude ob dieses großen Erfolges dürfen wir aber unsere Kleinen der 1.+2. Schulstufe nicht vergessen, die am Bambini Cup teilnahmen.	
Das sind: Nils Balaskovics, Djamal Cani, Luan Elezaj, Tony Feymann, Art Gashi, Raphael Godovits, Dominik Hofbauer, Jonathan Payer, Paul Pinter, Sven Pultz und Ben Stocker. 
Sie wurden von Gerhard Balaskovics und Thomas Feymann hervorragend betreut. Herzlichen Dank!
Nach einem 2:0 gegen Deutschkreutz, 0:0 gegen Lockenhaus 1, 1:0 gegen Neckenmarkt 1 und 2:0 gegen Lackenbach gab es im Spiel um Platz 3 ein 2:2. Das anschließende Siebenmeterschießen wurde ebenfalls unentschieden beendet. Somit konnte am Ende der verdiente 3. Platz im Bambini Cup, der nur auf Bezirksebene stattfindet, erreicht werden. 
Auch darüber sind wir sehr stolz und gratulieren den Bambinis und ihren Betreuern zu dem tollen Erfolg! 
Urkunden und Pokale befinden sich auf einem Ehrenplatz in der Schule!
